

جمیل میٹری کی رومانی نظم نگاری

جمیل میٹری کی شاعری دراصل رومانیت کی پیداوار ہے۔

وزیر شہاب کی رومانیت ان کے فن میں ۱۹۲۲ء میں سالن کی پیش کردہ عنوان

سے نظر آتی ہے۔ سالن کی پہلی پھولوں کی مجموعیت اور پتوں کے گولہ لکڑ

کے سحر سے محبوب کو اپنی دھواں میں اس کے گانے کی لڑائی سے کہ وہ

آگاش کی کوئی دیوی ہے۔ جو اپنی ملکوتی زخم سے پھولوں کو شادی اور نئی

زندگی دے رہی ہے۔ شام اس کے زخم سے سحر پیدا ہوا ہے۔ اور اس کے ہمارے

ولیم ورسوں و رنگوں کی طرح اپنی زخم میں پیش کرتا ہے۔

اس کا بعد زخم صبح کی لڑائی (۱۹۲۵ء) میں منظر عام پر آئی

یہ کہیں انوکھی جستجو ہے و شاعر کے نظروں میں ملا فوٹو گراف ہے

وہ ہے شب جلوہ رنگیں سے اجالی دنیا ہر شجر سے آوار ہے شاعر کی خیالی دنیا

گم و بے نشانی میں خیالات "دو شہزادہ بنگال تو دیکھو ان کے دل میں ابھرتے ہیں

جس کو وہ پیکر رعنائی روح جمیل 'منظر بینائی' قرار دیتے ہیں۔ اس کے پیکر

میں ایک رلیف موسیقی پائے ہیں۔

وہ لگتے جا لگتے حسینہ دھن اپنی بھانجے جاسیند

اسی نظم "نفوس ماحی" میں دامن کوہ بنرہ میا چل کا حسینہ

منظر لگتا ہے۔ اس وادی میں ایک چوکنی جنگل کی شہزادہ

نظر آتی ہے جو بیمار کے زنگین کا رنگ ہے۔  
جمیل منگھری کی دو ماہی زنگین دراصل انکے جذبات کی ترجمانی  
ہیں۔ ہم شاعر کے فکر کو رنگ دینا یہاں سوا اٹھ کو "درو خور سے درو" سے اسے بول

جا بعد اور "دو شہزادہ بنگال" نقوش ماہی وغیرہ کے اندر ایک ہیں۔ ان نظموں

میں بیوی ندرت اور ایک خاتون قسم کی رازداری نظر آتی ہے۔ ایسی خاتون  
طبعیت کو سمجھنے لگانے وقت وہ "درو خور سے درو" یہ لکھا ہوا ہے۔ جسے منوان  
کاظم کرتے ہیں۔ ان نظموں میں ان کی انفرادیت بڑی طرح سے ظاہر ہے  
جبکہ ان کا اعلیٰ شاعر اہل سید سے بڑی محرومی ہے  
جس نے ان کے دل کو گداز اور سب کو سوز دیا ہے۔ یہ محرومی اگرچہ جمیل  
کی زندگی کو وقتی صدمہ بھی آتی ہے۔ لیکن ان کی شاعری کو عکاسی  
ہے ایک نظم و ضبط، عمدہ اور وفادار اور گواہی کا عکاس کہہ سکتے ہیں  
یہ اہم خصوصیت ہے اور اچھے سوا ہوا ہے کہ وہ جو صحیح بیان فرماتے ہیں  
وہ ان کا آپ جانتے ہیں۔ زنگی سوا یا غمزدار جمیل کو بیان دیکھا ان جذبات  
سے گہرا ہے۔ انکے بیان کی لذت اور جذبات کی انفرادیت ان کی شاعری

اہل نظم میں انکے جمیل صحبت اور ایک مہینے

احساس کا لہو ہے۔ اس طرح "درو خور سے درو" جمیل کی شاعرانہ نظم  
جس میں ایک جوان عورت کی صحبت کی لہو پر پیش کی گئی ہے۔ جو بھی  
خیالوں کا دنیا میں کسی کی عشق میں گرفتار ہے۔ لیکن اب وہ کسی اور کی  
امانت ہے۔ اس کو یاد رکھنا گناہ ہے۔ اس کا تعلق ہے کہ خور سے درو  
ایمان کو غارت نہ کرو۔ اس کے بعد جمیل منگھری اپنے جذبات کی دنیا میں  
پروردگار کے نظر آتے ہیں۔

جمیل منگھری کا کلام جذبات اور درد کے میں گہرا ہے۔

جس کی بیخود اور واردات قابل قدر ہے۔ جو شاعر اور مضمین  
وہ بیان کرتے ہیں۔ اس کا لہو آنگھوں کے سافے اہل نظر آتی ہے۔  
ان کی شاعری میں مہرور کی کیفیت ہے۔ اس کیفیت کے اندر  
ماکام عشق کا کرب شورش اور خلاصہ نظر آتا ہے۔

Shahzad Asif